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Vianoční „posli“ prišli aj tento rok už 
v októbri. Veď čím skôr prídu … nie, ne-
odídu skôr, ale viac zarobia. Všade okolo 
nás sa to „vianocami“ len tak hemží. V 
reklame každého formátu, v televízii, v 
rádiu idú vraj vianočné piesne, v obcho-
doch predávajú adventné kalendáre, ale 
bez malého Ježiška. Na Neho dokonca aj 
v takomto typicky vianočnom predmete 
zabudli.. 

Vianoce sú sviatky, ktoré nám všet-
kým najviac prirástli k srdcu. Až tak veľ-
mi, že sa ich ani nepokúšame ignorovať 
alebo si ich len tak 
jednoducho ne-
všimnúť. Sú to 
mocné sviatky. Svo-
jím obsahom také 
mocné, že ešte aj 
tí, pre ktorých nie 
je zaujímavý ich 
pôvodný obsah, sa 
ich sláveniu nevy-
hýbajú. Ale čo je 
tým pôvodným 
obsahom Vianoc, 
ktoré sa s dvetisíc-
ročnou tradíciou 
dostali až k nám? 

Všetko to zača-
lo celkom nenápadne. Dokonca aj v tej 
takmer zabudnutej rímskej provincii. 
Ďaleko od hluku sveta v tichu noci sa 
narodil Ježiš! Očami vtedajšieho sveta sa 
narodil ako nový poddaný rímskeho cisá-
ra, práve v tej dobe, keď cisár potreboval 
vedieť, koľko to vlastne má daňových 
poplatníkov. Ale meno Ježiš z Nazareta, 
syn Márie a Jozefa, na daňovej listine 
veľa neznamenalo. Ani prísne rímske 
daňové úrady nežiadali veľa od rodiny, 
ktorá žije z ruky do úst. A predsa tento 
človek, tak málo znamenajúci podľa no-
riem vtedajšieho sveta, znamenal 
v našich ľudských dejinách tak nepred-
staviteľne veľa. 

To, že Vianoce ako sviatky Ježišovho 
narodenia slávia kresťania už takmer 
2000 rokov, svedčí o tom, že tajomstvo 
betlehemskej noci sa opakovalo už ne-
spočetne veľakrát. Svedčí o tom, že to, 
prečo Ježiš prichádza na tento náš svet, 
žije ešte stále v srdciach ľudí. O tom, že 
sa Ježiš v Betleheme ani pre nás nenaro-
dil zbytočne, svedčí aj to, že sa s ním 
chceme počas týchto dní stretnúť. 

Dnes môžeme pocítiť ľahšie ako ino-
kedy cez rok, že základ nášho života má 
duchovnú povahu. A Vianoce – že to je i 
príležitosť posilniť si odvahu stavať svoj 

život na tom duchovnom základe, kto-
rým je pre nás Ježiš. Vďaka vernosti na-
šich rodičov i všetkých tých, ktorí nás 
vychovávali, posolstvu betlehemskej 
noci, môžeme teraz vo svojich rodinách 
prežívať čaro Vianoc.  

Skúsme si dnes uvedomiť aj svoju 
vlastnú zodpovednosť za Vianoce a ich 
obsah. Podarí sa nám tieto sviatky odo-
vzdať aj budúcim generáciám? Či sa to 
podarí, nevieme, ale akoby sa to podariť 
mohlo, ak by sme naozaj chceli, to vieme 
azda lepšie.  

Stačí sa len dennodenne s maxi-
málnou úprimnosťou pokúšať o život 
podľa toho, čo sme doteraz z posolstva 
Vianoc porozumeli a už aj prijali. Potom 
budú Vianoce aj v nás a cez nás žiť ďalej, 
takisto ako žili cez svedectvo kresťanské-
ho života našich rodičov. Dovtedy budú 
trvať Vianoce, dokiaľ aj my mocou Ježi-
šovho narodenia a jeho života budeme 
sa vedieť stávať darom pre iných ľudí, 
darom pre tento  svet. Keď aj skrze nás 
bude svet okolo nás aspoň trocha krajší, 
tak sa nebudeme musieť báť o Vianoce 
ani o seba.  

Ak máme totiž v srdci pokoj, tak vie-
me inak riešiť problémy. Nevybuchneme 
pri prvom podnete, nie sme nervózni pri 
nezdare, naša reč je pokojná, myseľ 
triezva a skutky rozvážne. Takýmito ľuď-
mi nás chce mať Boh a verím, že nimi 
chceme byť aj my. 

A o tomto sú kresťanské Vianoce. O 
Láske.  

Na záver sa mi žiada spoločne si za-
želať odvahu v našom živote spájať to, 
čo dostávame od Boha ako duchovný 
dar, s tým, čo je najkrajšie v nás. Veď 
Boh dáva svoje dary ľuďom dobrej vôle. 

Mgr. Štefan Legény 

O TOM, ČÍM BY MOHLI BYŤ VIANOCE 

Pokojné a požehnané 
Vianoce,  ako aj celé 
sviatky Vám prajem, 

vážení občania 
Prichádzajú najväčšie a naj-

krajšie sviatky v roku. Pripo-

mínajú nám to všetci a na kaž-

dom kroku vidíme vianočnú 

výzdobu a detičky žia-

ria, priam srší z nich nedočka-

vosť na vianočný stromček 

a darčeky pod ním. Počítajú 

dni nedočkavo a možno by 

posúvali aj rúčky na hodin-

kách, aby to už  bolo. Všetkých 

sa nás zmocňuje vianočná ná-

lada a láska.  

Úprimne a z celého srdca 

Vám prajem, aby ste tento čas 

prežili v pokoji v kruhu svojich 

najbližších. Ak ste náhodou od 

seba vzdialení, tak aspoň spo-

mienkou na každého, na kto-

rom  vám záleží.  

Želám všetkým, aby si ku 

sviatočnému stolu sadli so 

spokojným srdcom.  

Prajem vám, aby ste sviat-

ky prežili v zdraví a krásnej 

rodinnej atmosfére.  

Ešte raz šťastné a veselé 

vianočné sviatky. 

Jozef Baranyai 
starosta obce 
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Musím konštatovať,  že  život v našej 
dedine je dosť rušný a pomerne stále sa 

niečo deje.  V  období od Nežnej revolúcie 
sa snažíme niekam zaradiť. Naša dedina 
pomaly a kostrbato pokrivkávala v napre-
dovaní za ostatnými. Teraz sa snažíme za 
dva roky preskočiť dvadsať rokov, keď 
ostatné dediny rástli a dynamicky sa rozví-
jali. Nebola to len susedná obec, 

ale mnoho ďalších, ktoré sa  zaradili me-
dzi špičku v rozvoji v našej vlasti. Pýtam 
sa, prečo sa snažia nám  ukazovať  cestu 
ľudia, ktorí na to príležitosť mali!? Prečo 
sa snažia  diktovať, ako a čo mám robiť!? 
Robia to spôsobom a praktikami, ktoré tu 

vládli mnoho rokov. Podsúvajú občanom 
polopravdy a nedávajú riešenia. Aby som 
bol konkrétny,  textom v petícii boli ľudia 
uvedení do omylu,  boli od vás požadova-
né chránené osobné údaje, ktoré ste vô-
bec nemali uvádzať. Podpisy občanov pod 
petíciou mohli byť hravo použité 

a zneužité, napríklad  na zrušenie  ktorej-
koľvek budovy v našej obci - materskej 
škôlky, pošty...,  ľudia ani netušili, čo pod-
pisujú!  Ak by ste prišli na zastupiteľstvo, 
vážení občania, videli by ste, že práve 
bývalí predstavitelia obce veľmi živo dis-
kutujú, ako a čo sa nemá a ako a čo sa má 

robiť . Nie vážení,  mali ste šancu a ukázali 
ste svoje predstavy. Doniesli ste našu 
obec tam, kde sa nachádza. Na zastupiteľ-
stve prezentovali okrem iného, že kaštieľ 
nemáme podporovať, stále ho vnímajú 
ako príťaž. Pýtam sa, maličké dediny majú 

svoju historickú  ľudovú izbu, majú ľudový 
dom,  čo ste spravili vy pre našu dedinskú 
históriu? Vraví sa, kto si neváži svoju his-
tóriu a nenájde svojich predkov, nenájde 
ani svoju prítomnosť. A práve vy bráni-
te pomôcť našej dominante, bez ktorej by 
sme boli tuctová dedina bez historickej 

hodnoty a hodnoty asi vôbec. Presadzuje-
te, aby platili  priame dane a poplatky. No 
mýlite si kaštieľ s nejakou automobilkou 
alebo závodom, vytvárajúcim zisky. V 
kaštieli pracujú aj naši občania a majú 
ťažkú situáciu, a preto - nie „nastrkovať 
dlane  a pýtať dane“ ... ako sa vraví, ale 

v spolupráci s kaštieľom získať omnoho 
viac financií. Napríklad z Dní svätého Hu-
berta sme už druhý rok v zisku a otvárajú 
sa nové možnosti, ako použiť práve tieto 
financie. Práve z týchto peňazí sme mohli 
zatepliť strop v kultúrnom dome, postaviť 

chodník v dolnej časti obce atď. Dni sväté-
ho Huberta sú v obci vyše dvadsať ro-
kov, obec to zaťažovalo, ľudí to obťažova-
lo a všetko to bolo bez nejakého finančné-
ho efektu. Ale, pýtam sa, je to chyba kaš-
tieľa, že to dedina nevedela využiť? Práve 

takto sa získavajú prostriedky pre obča-
nov, a práve tu je cesta v spolupráci! Prá-

cou a zas len prácou sa peniaze vyrábajú 
a platí to pre všetkých, aj pre obec. Nedik-
tujte, ako to máme robiť, ak chcete po-
môžte, no neprekážajte! Na zasadaní 
v Banskej Štiavnici a lokality UNESCO, kde 
boli vplyvní predstavitelia, nám boli jasne 
vytknuté zásahy v oblasti výstavby, kde sa 

v historických centrách miest a obcí  ne-
citlivo stavajú stavby, ako je napríklad náš 
nový obecný úrad. Občanom sa prezento-
vala výhodnosť výstavby nového úradu 
a nevýhoda rekonštrukcie starého obec-
ného úradu, pričom projekt prestavby bol 

nafúknutý na cca 14 mil. korún. Koľko by 
stála oprava starého obecného úradu?  
No garantujem Vám,  že za tie roky by 
citlivou prestavbou a potenciálom stavby 
ako národnej kultúrnej pamiatky  vznikla 
budova, ktorej cena a celková hodnota by 
len a len rástla. Katalógový domček do 

tejto lokality nepatrí a znehodnocuje ju. 
Takéto zásahy sú trvalo poškodzujúce a 
nezvratné. Pripravené projekty na kolká-
reň, jej podivné „pomodernizovanie“, ako 
aj iné projekty akýchsi zmodernizovaných 
pamiatok sú nám na nič. Alebo  naše 
problémové  futbalové ihrisko  na Salaši. 

Pýtam sa, je dvadsať rokov málo, aby 
niekoho napadlo dať spraviť hydrologicko-
geologický prieskum? Alebo sme mali 
čakať a neodbornými zásahmi 
a nedbalosťou dať zosunúť svah až na 
cestu a do dvorov našich domov? 

Ekonomika obce je veľmi dobre na-
štartovaná, za predbežný audit sme do-
stali veľkú pochvalu. Viacročná stagnácia 
a neriešenie ekonomiky má hmatateľný 
posun vpred a pani audítorka nešetrila 
pochvalou a my sme na to hrdí.  Mali ste 
šancu, vážení! Každý ste mali na to viac 

ako dva roky, ktoré som zatiaľ mal ja. 
Teraz, keď väčšina obcí pre krízu za-

stala v rozvoji, pokúšame sa to všetko  
dohnať. Nevravím, ešte som nepreskočil,  
ešte som nedokázal to, čo dokázať potre-
bujem (moje predstavy sú také, že na to 
jeden život nestačí),  no urobím pre to 

všetko.  Vy ste mali šancu,  ako ste ju 
využili, viete len vy sami, tak ju, prosím, 
dajte aj mne a nediktujte mi, ako a čo 
mám robiť. Väčšina úloh je z našej strany 
pripravená. Za dva roky sme pripravili 
najhorúcejšie veci, ktoré pália našu dedi-

nu a popri tom som si dal záväzok nečakať 
a vybudovať aspoň cca 100m chodníka 
každý rok, samozrejme okrem ostatnej 
práce a budovaní   dediny.  V  tomto časo-
vom horizonte hľadáme zdroje na realizá-
ciu veľkých projektov. A naozaj nemám 

chuť na žabomyšie vojny 
o neprispôsobivých občanoch 

a podobne, kde nechápem, že mi občania 
neveria a prisudzujú mi úplné absurdity  

o prisťahovávaní neprispôsobivých skupín 
do našej dediny. V osade sa zlikvidovalo 
spolu päť čiernych stavieb, ktoré slúžili 
ako obydlia. Odišlo viac ako 15  osôb, 
ktoré tu nemali trvalý pobyt.  Budujeme 
Komunitné stredisko v osade, čím sa zruší 
ďalšie obydlie a nastolí sa program, aby sa 

učili neprispôsobiví spoluobčania základ-
ným návykom a pravidlám, ktoré platia 
pre nás všetkých. Diskutoval som o tom aj 
s pracovníkom splnomocnenca vlády pre 
rómsku komunitu a ubezpečil ma, že je to 
správna cesta. Rozbieha sa nám škola, kde 

tiež pomáhame, ako sa dá. Verím, že aj 
tam spravíme zásadné kroky 
a naštartujeme jej vzostup. Podporujeme 
výstavbu v hornej časti obce a začneme 
plánovať pre túto lokalitu novú občiansku 
vybavenosť. Začala sa čistiť druhá strana 
príchodu vjazdu do dediny od Banskej 

Štiavnice, aby dedina vypadala zo sever-
nej strany pekne. 

Nakoniec, vážení občania, vás chcem  
poprosiť o strpenie,  hlavne čo sa týka 
odpadov. Zaraďme sa tam, kde patríme,  
medzi vyspelé obce. Ponúkame vám spo-
luprácu, z celého veľkého objemu odpa-

du, ktorý vyprodukujeme vám 80-90% 
vieme odviezť zdarma. Určite to využite 
a ušetríte. Len to vyseparujte, je to váš 
majetok, ktorý ste si zakúpili spolu  
s tovarom pre domácnosť.  Je na vás, ako 
túto ponuku využijete, spoločne sa nauč-

me hospodáriť. Určite chceme citlivo 
pristupovať k mladým rodinám a našim 
starším spoluobčanom. No nechápem 
občanov, ktorí sa pokúšajú odpad vyhodiť 
na nelegálne skládky, ku potoku  alebo do 
lesa. Vynaložená  námaha s odnesením 
odpadu do lesa je neadekvátna, veď  my 

vám to zadarmo odvezieme, stačí vyložiť 
pred bráničku alebo vchod a odpad roz-
triediť. Nerád by som pristúpil k riešeniam 
s pokutami, to je to posledné. To naozaj 
nie je môj štýl riadenia. 

A úplne na záver chcem napísať, že 
som jedným z vás. Neskrývam sa pred 

zodpovednosťou, nezatváram sa pred 
nikým. Som tu pre vás. Príďte kedykoľvek, 
celý úrad je vám k dispozícii. Ak som niečo 
nestihol, alebo niekomu nevyhovel, pre-
páčte mi, prosím. Určite to nebolo na-
schvál a napravíme to.  

V jarných mesiacoch budem opäť 
obchádzať celú dedinu po jednotlivých 
častiach a teším sa na stretnutia s vami. 
Potrebujem vaše podnety, posúvajú nás 
všetkých vpred. 

 Jozef Baranyai, starosta obce 

A K O  T O  V I D Í M  J A  
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      Vždy pokosený dvor, upravená záhrad-
ka bez buriny a čisté okolie domu, to je 
vizitka jednej z chalúp v našej obci, v ktorej 

sa počas víkendov či voľných dní zdržiava pán Ing. Vladimír Ladziansky 
z Partizánskeho. Známe priezvisko nám napovedá, že jeho otec, Anton La-
dziansky, bol rodákom z našej obce, ktorý si v dôchodkovom veku zakúpil 
starší dom, aby tu prežil jeseň svojho života. Jeho synovia za ním chodievali 
a našu obec si tiež obľúbil hlavne syn Vladimír, ktorý sa po otcovej smrti 
nevzdal nehnuteľnosti a rozhodol sa dom ponechať ako chalupu na oddych 
a relaxáciu. Po náročnom pracovnom týždni, pracuje ako riaditeľ Strednej 
odbornej školy v Partizánskom a vykonáva funkciu zástupcu primátora, je 
pre neho naša obec miestom, kde mu fyzická práca a pobyt v prírode pomá-
ha načerpať nové sily. Rád sa porozpráva, zaujíma sa o to, čo sa v obci deje, 
preto občas zájde do Pohostinstva na rínku. Tu sa zvykne stretnúť so vzdiale-
nými bratrancami, príbuznými a známymi. Keď som sa pýtala či sa mu 
v našej obci páči, bez váhania odpovedal - áno. Sú tu dobrí ľudia a pekná 
príroda. Pochválil úpravu rínku a tiež, že v Starom hostinci výborne varia. Na 
otázku, čo sa mu u nás nepáči, alebo čo v obci chýba, odpovedal po dlhšom 
rozmýšľaní. Asi tu chýba iba kanalizácia a chodníky, ktoré sa síce už pomaly 
začínajú budovať. Keby sa nám tu nepáčilo a necítili by sme sa tu dobre, tak 
by sme sem tak radi nechodievali. Nás, rodákov, môže len tešiť, že chalupári 
v našej obci sú a cítia sa tu dobre. Dúfam, že to tak bude aj naďalej! 

Anna Rihová 

CHALUPÁRI 

Vážení spoluobčania, 

veľmi ma mrzí, že naše pamiatky 

a v konkrétnom prípade pamätník padlých 

I. a II. svetovej vojny chátra a zapadá do zabud-

nutia. Vytráca sa s nášho povedomia a málo 

detí vie, že ho vôbec máme. V niektorých ob-

ciach ich dokonca odstraňujú. Ja osobne mám 

iný názor.  

Neviem si predstaviť život v strachu 

a ohrození, prísť o blízku osobu alebo dieťa. Tá 

doba tu ale bola. Ľudia ju zažívali a niektorí 

zaplatili aj tým najcennejším - svojim životom. 

Určite si to treba pripomínať, nedovolím zabud-

núť na ľudí, ktorí si to zaslúžia. Prosím širokú 

verejnosť o posúdenie zámeru uviesť menný 

zoznam  v priestore pri pamätníku padlých. 

Podarilo sa mi  zohnať mená občanov našej 

obce, ktorí bojovali alebo padli počas II. sveto-

vej vojny.  

  
Zoznam: 
1. Jozef Palášthy - partizán 
2. Anton Páleník - vojak padol v boji v Očovej 
3. Anton Benedikty - partizán  
   (partizánska skupina Topľa) 
4. Ján Lauko - partizán 
5. Anton Ladziansky - partizán 
6. Július Beňovič - partizán 
7. Ferdinand Palovič - partizán 
8. Štefan Remeň - partizán       
9. Štefan Kružlic - partizán 
10. Ľudovít Šebek - partizán 
11. Anton Ladziansky - partizán 
12. Jozef Palášthy - partizán 
13. Anton Páleník - vojak padol v boji v Očovej 
14. Ján Binder - partizán 
15. Štefan Babjak             
16. František Zachar - vojak 
17. Ján Tínus - partizán 
18.Jozef Jusko - partizán 
19. Jozef Legény - partizán 
20. Juraj Tomčík - partizán 
21. Mária Pecníková - ošetrovateľka 
22. Július Koreň - partizán 
23. Didi Július - odvlečený a zahynul 
v koncentračnom tábore 
24. Didi Alexander - odvlečený a zahynul 
v koncentračnom tábore 
25. Jozef Binder - partizán 
26. Katarína Záhradníková - ošetrovateľka 
 

Prosím,  pomôžte mi doplniť a upresniť 
zoznam ľudí, ktorým záležalo na nás a našej 
budúcnosti.  

Do konca februára 2013 budem prijímať 
návrhy a riešenia a potom dáme vyrobiť pamät-
né tabuľky s menami a umiestnime ich 
k pamätníku padlých. 

   Jozef  Baranyai 

Je tu čas Vianoc. 

Osláviť ich chceme spolu, 

veď čo je krajšie ako keď rodina 

zasadne si k štedrovečernému stolu. 

  

Na venci štyri sviečky horia 

a v celom dome medovníček vonia. 

Ozdobený stromček svieti 

a na darčeky sa tešia iste všetci. 

  

Koledy znejú z rádia, 

Niekto si telku zapína. 

Iní zas zdvihnú oči k nebu 

a poďakujú Pánu Bohu, 

veď Vianoce sa práve preto slávia, 

že na svet prišla naša spása. 

  

Hviezdy na oblohe blikajú. 

Zvony na polnočnú ľudí volajú. 

V kostole dávny príbeh ožije 

príbeh dieťaťa a Panny Márie. 

Aj tieto Vianoce zas zaznie Glória, 

že sa k nám láska opäť vrátila. 

  

Nech teda vládne v každej rodine: 

pokoj a láska v každej hodine. 

Nech vám zdravie nechýba, 

šťastie a radosť u Vás prebýva. 

Nech splnia sa vaše túžby, priania 

a nepríjemnosti nech sa vás stránia. 

Nový rok nech sa Vám vydarí, 

nech každý počúva len dobré správy.  

želá redakcia OSA 

Dňa 10. decembra 2012 sa 
v zasadačke Obecného úradu vo 
Svätom Antone uskutočnilo výberové 
konanie na obsadenie funkcie riadi-
teľa Základnej školy s materskou 
školou vo Svätom Antone (ďalej 
ZŠsMŠ).  

Výberovú komisiu tvorili členovia 
rady školy pri ZŠsMŠ vo Svätom An-

tone a delegovaný zástupca štátnej 
školskej inšpekcie pán Peter Gürtler.  

Vo výberovom konaní bola úspeš-
ná Mgr. Ingrid Kosmeľová. Rada školy 
navrhla zriaďovateľovi vymenovať 
Mgr. Kosmeľovú do funkcie riaditeľky 
ZŠsMŠ. 

Eva Buzalková 

Výberové konanie na riaditeľa  

Základnej školy s materskou školou 
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V rámci Novembra - mesiaca fotografie 
dňa 16.11.2012  prebiehalo vo výstavných 
priestoroch Múzea vo Svätom Antone vy-
hodnotenie a vernisáž celoslovenskej foto-
grafickej súťaže NAJKRAJŠIA DOVOLENKOVÁ 
FOTOGRAFIA 2012. Súťažnú prehliadku ne-
profesionálnej fotografickej tvorby s celoslo-
venskou a zahraničnou pôsobnosťou vyhla-
suje každoročne BBSK - Pohronské osvetové 
stredisko v Žiari nad Hronom - pracovisko v 
Banskej Štiavnici v spolupráci s Mestom 
Banská Štiavnica. Už piaty rok sa medzi spo-
lurganizátorov radí aj Múzeum vo Svätom 
Antone. Do 5.12.2012 sa mohli návštevníci 
múzea pokochať krásou fotografie a pripo-
menúť si aj tú svoju dovolenku, prípadne 
načerpať inšpiráciu, kam sa vyberiete naj-
bližšie. Výsledková listina sa nachádza na 
www.ndf.pagestory.sk. 

RTVS prináša od pondelka 26. novembra 
až do Vianoc v rámci nového projektu SLO-

VENSKO 2012 ADVENT spolu 20 koncertov 
dvadsiatich slovenských interpretov a hu-
dobných skupín, vždy z iného slovenského 
mesta. Diváci majú možnosť vidieť ich v 
priamom prenose každý pracovný deň o 20-
tej na Dvojke. Každá adventná nedeľa navy-
še ponúka slávnostný galavečer s koncertom 
v sprievode orchestra vysielaný naživo o 20-
tej na Jednotke. Pozvanie zúčastniť sa na 
projekte prijala pestrá spoločnosť osobností. 
Vystupujú v ňom hudobníci širokého spektra 
žánrov  - od rocku a popu, cez jazz a vážnu 
hudbu až po folklór, a 15 moderátorov pred-
stavia a spovedajú desiatky zaujímavých 
hostí z rôznych oblastí spoločenského živo-
ta. Dňa 6.12.2012 (štvrtok) o 20.00 hod. sa 
vo výstavných priestoroch Múzea vo Svätom 
Antone uskutočnil Adventný charitatívny 
koncert, na ktorom ako hosť vystúpila Zden-
ka Predná, Emília Vášaryová a Jozef Labuda.  
Koncert bol vysielaný naživo RTVS na Dvoj-
ke.    

Na záver sa chcem poďakovať v mene 
Múzea vo Svätom Antone vám, čitatelia 
OSY, za spoluprácu v roku 2012, za to, že sa 
zaujímate o našu činnosť a aktivity, čo preja-
vujete svojou prítomnosťou na akciách, 
ktoré organizujeme aj pre vás. Budeme sa 
snažiť pripraviť zas niečo zaujímavé na rok 
2013, niečo, čo opäť vzbudí vašu zvedavosť 
a uvidíme sa opäť v priestoroch kaštieľa. 
Tešíme sa na vás! 

Želám Vám  pokojné a radostné vianoč-
né sviatky a veľa zdaru v novom roku.  

Monika Arvajová 
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Svätý  Anton  –  sobota  28. júla 2012 
privítala  členov Dobrovoľného hasičské-
ho zboru pri vyvrcholení príprav jubilejné-
ho XI. ročníka súťaže hasičských družstiev 
o putovný pohár p. Antona Kružlica 
v kategórii muži, IX. ročníka súťaže 
v kategórii ženy o putovný pohár DHZ Sv. 
Anton a v IV. ročníku súťaže žiakov. Súťaž 
bola zorganizovaná ako súčasť  Sitnianskej 
hasičskej ligy PPS 12. 

Do súťaže sa postupne prihlásili hasič-
ské družstvá z Slažian z okr. Nitra, Kremni-
ce a Horných Hámrov z okresu Žiar nad 
Hronom, Krupiny z okresu Krupina, Novej 
Dediny a Kalnej nad Hronom z okr. Levice, 
Sielnice z okr. Zvolen a z okr. Banská 
Štiavnica  Podhorie, Ilija  a domáci Sv. 
Anton.  

Po podaní hlásenia veliteľom DHZ 
Jánom Skarbom predsedovi DHZ Antonovi 

Juskovi, predseda súťaž otvoril svojim 
príhovorom, kde v krátkosti pripomenul 
históriu podujatia a zároveň privítal všet-
kých vzácnych hostí, ako i ostatných sta-
rostov obcí, predsedov a veliteľov hasič-
ských zborov, rozhodcov ako i samotných 
súťažiacich. 

Po otvorení začala samotná súťaž, 
ktorá prebiehala v disciplíne požiarny 
útok s vodou a to v dvoch pokusoch na 
dvoch rozdielnych základniach. Po ukon-
čení oboch pokusov sa víťazom XI. ročníka 
putovného pohára A. Kružlica stali po 
prvýkrát hasiči z Krupiny časom 14,44 s.  

Na ďalších miestach sa umiestnila 
Nová Dedina 14,66,  Sľažany 15,81,  Krem-
nica, Kalná nad Hronom „B“ a Kalná nad 
Hronom „A“. 

V súťaži žien zvíťazili hasičky z Krupiny 
časom 19,16 s. pred  Sľažanmi a Sielnicou. 

V súťaži mužov nad 35 rokov zvíťazila  
Šalková časom 16,59s. pred Kremnicou 
17,84 s. 

V SHL PPS 12 v kategórii mužov zvíťa-
zili v 2. kole hasiči Podhoria 20,66 s. pred 
Sv. Antonom 20,69 s., Novou Dedinou 
20,90 s., Hornými Hámrami, Ilijou a Sľa-
žanmi. V kategórii žien v 2. kole zvíťazili 
hasičky Sľažian 23,90 s. pred Hornými 
Hámrami a Sv. Antonom. 

V V. ročníku Svätoantonského Plame-
ňa v súťaži mladých hasičov zvíťazili hasiči 
zo  Sv. Antona „A“  18,78 s. pred Sv. Anto-
nom „B“, Kremnicou a Kalnou nad Hro-
nom. 

V záverečnom príhovore sa predseda 
DHZ poďakoval všetkým za účasť, poprial 
im šťastný návrat domov a zároveň ich 
pozval i na  XII. ročník – 27. júla 2013. 

Hasiči  súťažili  v XI.  ročníku  o putovný  pohár  

          Tohtoročnú sezónu súťaží dospe-
lých v hasičskom športe v roku 2012 
neoficiálne začali hasičské zbory na 
Územnom kole súťaže DHZ, ktoré sa pre 
okresy Banská Štiavnica, Žarnovica  
a Žiar nad Hronom konalo dňa 30. 06. 
2012 v Dolnej Trnávke. Víťazmi jednotli-
vých kategórií sa stali v súťaži dorasten-
cov Prochot – 106,46 s., v súťaži žien 
Brehy – 114,06 s. V súťaži mužov zvíťazili 
hasiči z Banskej Štiavnice –Štefultova – 
95,17 s. Náš hasičský zbor tentokrát 
nereprezentovalo družstvo mužov, ale 
družstvo žien, ktoré v novej zostave 
s tromi dorastenkami sa v súťaži nestra-
tilo a výsledným časom 143,47 s. obsadi-
lo konečné 5. miesto a splnilo podmien-
ky previerok pripravenosti. 
          Sitnianska hasičská liga PS 12 – 
mužov, začala písať svoj tretí ročník – 1. 
kolom už 09. 06. 2012 v Horných Hám-
roch v okrese Žiar nad Hronom. Do súťa-
že sa prihlásili hasičské zbory zo Sv. An-
tona, Podhoria, Banského Studenca, 
Slažian, Novej Dediny, Horných Hámrov, 
Čekoviec a Ilije. Po absolvovaní dvoch 
pokusov v disciplíne požiarny útok 
s vodou zvíťazili hasiči z Novej Dediny, 
pred Podhorím, Sv. Antonom, Sľažanmi, 

Ilijou, Hornými Hámrami a Čekovcami.   
Do druhého ročníka SHL PS 12 - žien, 

sa do súťaže prihlásili hasičské zbory zo 
Sv. Antona, Sľažian, Banského Studenca 
a Horné Hámre. V 1. kole zvíťazili ženy 
Sľažian pred Sv. Antonom a Hornými 
Hámrami. 

2. kolo SHL PS 12 sa uskutočnilo dňa 
28. 07. 2012 vo Svätom Antone, kde 
v súťaži mužov zvíťazilo Podhorie pred 
Sv. Antonom, Novou Dedinou, Hornými 
Hámrami, Ilijou a Sľažanmi. V súťaži žien 
zvíťazili Sľažany pred H. Hámrami a Sv. 
Antonom. 

3. kolo SHL PS 12 sa uskutočnilo dňa 
11. 08. 2012  v Iliji, kde v súťaži mužov 
zvíťazilo Podhorie pred Sv. Antonom, 
Novou Dedinou, Sľažanmi, Ilijou a H. 
Hámrami. V súťaži žien zvíťazil Sv. Anton 
pred Sľažanmi a H. Hámrami. 

4. kolo SHL PS 12, ktoré bolo posled-
né v súťažnom ročníku 2012, sa uskutoč-
nilo 18. 08. 2012 v Podhorí, kde v súťaži 
mužov zvíťazili Sľažany pred Novou De-
dinou, H. Hámrani,  Ilijou, Podhorím 
a Sv. Antonom. V súťaži žien zvíťazili 
Sľažany pred Sv. Antonom a H. Hámra-
mi. 
          Po ukončení posledného 4. kola 
súťažného ročníka 2012 predseda Rady 
SHL PS 12 Anton Jusko vyhlásil konečné 
výsledky bodovania, kde sa víťazom 3. 

ročníka v kategórii mužov stalo Podhorie  
62 b. pred Novou Dedinou 58 b. 
a Sľažanmi 54 b. Na ďalších miestach 
skončili:  Svätý Anton 47 b.,  Ilija  44 b. 
a Horné Hámre  42 b.  

Taktiež boli vyhlásené aj výsledky 2. 
ročníka v kategórii ženy, kde zvíťazili 
ženy zo Sľažian  70 b. pred Svätým Anto-
nom  64 b. a Hornými Hámrami  44 b. 

V priebehu kalendárneho roku 2012 
sa členovia súťažných družstiev nášho 
hasičského zboru zúčastnili aj niekoľkých 
pohárových súťaží, kde v silnej konku-
rencii sa nestratili i keď na stupne víťa-
zov nedosiahli.   

Dňa 21. 07. 2012 sa zúčastnili VI. 
ročníka putovného pohára starostu obce  
Trnavá Hora,  25. 08. 2012 sa v obci Lac-
kov uskutočnila súťaž o putovnú sochu 
Sv. Floriána, v rámci ktorej sa uskutočnil 
aj 1. ročník súťaže PS 12, ktorej sa zú-
častnilo družstvo žien doplnené ženami 
s DHZ Banský Studenec.  

Dobrovoľný hasičský zbor a mesto 
Kremnica nás privítali v sobotu 01. 09. 
2012 na jubilejnom XX. ročníku hasičskej 
súťaže o pohár primátorky mesta Krem-
nica. Naše súťažné družstvo tentokrát 
bolo doplnené hasičmi z DHZ Ilija, čo je 
dôkazom toho, že v okrese Banská Štiav-
nica výborne funguje spolupráca medzi 
dobrovoľnými hasičmi. 

Súťaže dospelých 

Návšteva divadielka "Včielka" v MŠ 
V pondelok 10.12.2012 do našej materskej školy zavítal pán Machil so svojim divadielkom "Včielka". Spolu s deťmi materskej školy 
sa predstavenia zúčastnili aj žiaci prvého ročníka základnej  školy so svojou pani učiteľkou. Deti privítal "šašo Leo" ktorý uviedol 
začiatok predstavenia. Rozprávkou " O rybárovi a morskej víle" deti získali poznanie o nepeknej ľudskej vlastnosti chamtivosti. Celý 
čas deti boli pozorné a zaujaté. Dokonca aj naši "drobci" ktorí s otvorenou pusou sledovali bábky na javisku. Príjemne strávený čas 
mal aj silný výchovný moment. Deti sa počas divadelného predstavenia nevedomky "učili" slušnému správaniu - pozdraviť a privítať 
návštevu, slušne sedieť a nevyrušovať počas predstavenia. Bolo to príjemné predpoludnie a dúfame, že na takéto aktivity budeme 
mať ešte veľa možností. 

                                                 učiteľky MŠ 
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- do konca roku 2012 bude knižnica otvore-
ná tak ako doteraz,  

 tzn. UTOROK  10,00 - 18,00 hod 
  
- od 1.1.2013 bude knižnica otvorená :  
PONDELOK   10,00 - 16,30 hod. 
UTOROK       10,00 - 16,30 hod. 
 
- Výška členského príspevku zostáva ne-
zmenená :  
  - dospelí  2,00 EUR / ročne 
  - deti        1,00 EUR / ročne 
 
- v prípade záujmu je možné objednať si 
knihy telefonicky na tel.č.: 0905 737 883 
alebo 0904 835 207 
   
Objednané knihy budú záujemcovi doruče-
né  podľa dohody. 
 
Knižnica pripravuje: 
- v spolupráci so ZŠ Svätý Anton súťaž " 
Deti v knižnici" 
 
- v rámci akcie  Marec mesiac knihy, organi-
zujeme " 24-hodinové čítanie v knižnici - 
pre deti aj dospelých " 
 
- pre deti "Letný denný tábor v knižnici " 
 
Príďte si vybrať knihu ktorá Vás poteší a 
vypite si u nás šálku čaju. 
 
Spokojné Vianočné sviatky a šťastný nový 
rok všetkým ľuďom dobrej vôle  
praje MÝTO o.z. 

MÝTO o.z.  
- Knižnica oznamuje 

S radosťou som začala čítať v minulom 
čísle článok pani učiteľky Rákayovej o 
novom majstrovi Slovenska v streľbe. 
Úprimne a srdečne mu všetci blahoželá-
me. Tak isto si zaslúži obdiv aj pani učiteľ-
ka, ktorá dokázala v dnešnej dobe aspoň 
niekoľkých mladých ľudí odtrhnúť od 
počítača a ničnerobenia a priviesť ich 
cieľavedomou prácou k úspechu. 

Zamrzel ma ale záver článku a nedá 
mi, aby som nezareagovala. Klub seniorov 
vznikol začiatkom roka 2010, hádam ako 
posledný v širokom ďalekom okolí, keď už 
v každej dedine sa aj seniori zapájali do 
aktivít v obci. Začali sme sa schádzať v 
starom obecnom úrade, ale bolo tam tak 
vlhko, že cukor do kávy sa nám menil na 
sirup. Tak sme získali priestory v MŠ. Bola 
to ošumelá miestnosť. Umyli sme okná, 
zavesili nové záclony a závesy. Keď sme 

zistili, že v tej istej miestnosti a zhodou 
okolností aj v utorok, tam býva strelecký 
krúžok, zmenili sme čas nášho stretávania 
sa na pondelok, aby sme mladým nezava-
dzali. Pre nás to nebolo najvhodnejšie, 
pretože v utorok sa v tých priestoroch 
kúri, je otvorená knižnica, ale ustúpili 
sme.  

Čo sa týka tých harabúrd, čo pani 
učiteľke prekážajú, len toľko. Zásluhou 
pani Hany Kuzmovej sa rozhýbal kultúrny 
a spoločenský život v našej obci. Hajnal - 
to je okrem množstva organizačnej práce 
aj veľa kostýmov, masiek. Všetky boli 
vyrobené v klube zo starých obnosených 
harabúrd. Vianoce - aj tam sme obliekali 
účinkujúcich, Z rozprávky do rozprávky. 
detto. Najmenší škôlkári, ktorí vystupujú 
pri rôznych príležitostiach, majú kostýmy 
ušité zo starých harabúrd. Letný tábor pre 
deti - tkanie na rámikoch, učenie sa zá-
pastkovej techniky, výroba ozdobných 

kachlíc, to všetko sa dialo v priestoroch 
klubu. Masky na vystúpenie pre škôlkárov 
boli vyrobené tiež zo starých harabúrd, 
deti sa zabavili, rodičov ich kostýmy ne-
stáli ani cent a škôlkári sa tešili z divadiel-
ka. Veci, ktoré používame, nemáme kde 
uskladniť, tak sú poukladané po bokoch 
miestnosti a nemyslím, že by mohli preká-
žať aktivitám streleckého krúžku. V čase, 
keď každý vzdychá nad nedostatkom 
peňazí, Klub seniorov z obecného rozpoč-
tu neukrajuje. Všetky aktivity hradíme       
z členských príspevkov a grantov. Tak 
neviem, či až tak veľmi prekážame s naši-
mi haraburdami, alebo sme aj prínosom 
pre obec, pretože v dnešnej ekonomickej 
situácii by bolo luxusom, aby mal každý 
samostatný priestor využívaný raz do 
týždňa sám pre seba.  

Mrzí ma, že tieto veci si musíme vy-
svetľovať cez noviny, ale keď bolo pove-
dané A tak nech je povedané aj B. 

Elena Pálková, Klub seniorov 

Aj z harabúrd je úžitok 

Keď som v roku 2005 preberala 

knižnicu, bola v úbohom stave. Všade 

plno špiny, pavučín a veľký neporiadok. 

Bolo tam vyše 7000 kníh a nespočetné 

množstvo starých časopisov. Niekoľko 

rokov dozadu sa nerobilo vyraďovanie 

starých a poškodených  kníh.  A tak 

som sa pustila do niečoho, čo som si 

vtedy ani neuvedomila, koľko to bude 

trvať času a námahy. Vedela som, že 

takto to už ďalej nemôže ísť a v prvom 

rade budem musieť urobiť nielen vyra-

ďovanie, ale aj nový zoznam kníh. Trva-

lo mi to za pomoci mojej dcéry 

a kamarátok 3 mesiace. Každý deň som 

bola v knižnici 10-12 hod. Vtedy sa 

vyradilo okolo 1300 kníh. Každú knihu, 

plnú prachu, sme museli vziať do rúk, 

zapísať do nového zoznamu pod novým 

číslom a prepísať číslo v knihe, aj číslo 

na  knižnom lístku. To isté sa robilo aj 

s knihami, ktoré sa vyraďovali. Nako-

niec zostalo poumývať okná lampy 

a regále. Hneď sa tam lepšie dýchalo. 

Začali chodiť aj čitatelia, lebo vedeli, že 

v vždy som bola tam a nemuseli ma 

nikde zháňať. Všetko bolo tak, ako má 

byť.  

V roku 2006 som sa sťahovala 

s knižnicou do škôlky. Dôvodom bolo, 

že odišla pekáreň a tým pádom nemala 

knižnica žiadne sociálne zariadenie. Po 

presťahovaní sa všetko začalo odznova. 

Musela som si pozháňať krabice, do 

ktorých som ukladala knihy podľa zade-

lenia a abecedy. Tiež to trvalo, kým sa 

všetky poprevážali do škôlky. Postavali 

sa regále a už sa len knihy do nich po-

ukladali. Každá kniha má predsa svoje 

miesto, aby ju čitateľ rýchlejšie našiel. 

A tak na novom mieste sa začalo od-

znova. Robila som si to sama. Snažila 

som sa aby bola knižnica útulná a aby 

do nej čitatelia radi chodili. Upravila 

som aj okolie v záhrade  materskej 

školy a aj za plotom, ktorého konáre 

presahovali cez plot. Keď ma niekto 

požiadal, či by som mu nedoniesla kni-

hy domov, nikdy som neodmietla, hoci 

to nebolo mojou povinnosťou. A tak sa 

stalo, že niektorým čitateľkám som ich 

začala nosiť  pravidelne. Je pravda, že 

z roka na rok čitateľov ubúdalo.   

Koncom tohto roku sa odrazu všet-

ko zrútilo ako domček z karát. Vyhodili 

ma z knižnice. Áno. Dobre čítate. Vyho-

dili. Po 8 rokoch. Musela som niekomu 

veľmi zavadzať. Povedali mi,  že treba 

knižnicu oživiť. Možno práve tak ako je 

to urobené v Senior klube. Aj ten je 

oživený starými handrami a zápachom. 

A ako tam bolo pekne! 

Čo dodať na záver? Chcem sa poďa-

kovať najmä čitateľkám, ktoré som 

predtým ani nepoznala a cez knižnicu 

sme sa stáli kamarátkami. Zblížil nás 

spoločný priateľ  – kniha. Za čo im ďa-

kujem. A tým, ktorí  sa postarali o moje 

vyhodenie ...škoda slov.  
                                           Alica Gajanová 

… niečo o knižnici ... 
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A: unesenie osoby - vajíčko, lekársky - zápa-
doslovenský skr. - zabi nožom. B: Začiatok 
tajničky. C: dym - patriaca Anke - indián. D: 
jednotka objemu - manželka Chaplina - ku-
chynský nábytok - označenie áut Luxembur-
ska. E: poolamuj - druh literárneho diela -  
Elemír domácky. F: dedina, česky - kofola - 
dvojkolesový vozík - agenda armádnych vozi-
diel. G: výskot - ostrov v Indonézii - stredoslo-
venský podnik - červená planéta - francúzska 
predložka. H: domáce zviera - priestor pri 
dome - bachar - podmien. spojka. I: ampér - 
osobné zámeno - biblický moreplavec - brati-
slavský autorský odbor - rozumejú -  Komu-
nistická strana SR - krajské mesto banská... - 
ženské meno. K: 2.časť tajničky - polomer 
a meter. L: stavebný materiál - stred slova 
naháňala - osobné zámeno - časť Viedne.  
1.Učiteľské noviny - 3.časť tajničky - odborná 
technika. 2: nie príjemnej - kropte. 3: nie 
bosá - predložka 7.pád - značka riflí - výrobná 
hala - 4sedmička - polynézsky nápoj - ples. 5: 
oska - argón - čs. TV - aryn odzadu. 6: oblok -  
Oľga - dostrel. 7: potreba kováča - svietidlá. 
8: české mužské meno - prejdi pole bránami. 
9: Ernestína - prelamuj - meno Gorbačovovej. 
10: popevok - anno dominy - ryžová pálenka - 
otec. 11: knihy o snoch - Chára naopak -  
obyvateľ starého Grécka. 12: hudobná skupi-
na - popál - skratka ulice. 13: bodavý hmyz -  
kameň - spevohra. 14: iniciálky Langerovej  -
koniec tajničky - lovkyňa perál. 
Pomôcky: Jans, Oona, kápo, Jáva, Zbinek, arak. 

V tajničke sa ukrýva  
výrok Ambrogia STO.  

Krížovka pre Vás 

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              

PULZ ŽIVOTA 
NAŠEJ OBCE 

04.11.2012 Liliana Buzalková 

- narodili sa : 

11.11.2012 Ján Buzalka 

22.11.2012 Mária Kováčiková 

03.12.2012 Veronika 

       Chovancová 

06.12.2012 Jozef Angleta 

11.12.2012 István Rucska 

- opustili  nás : 

         Na mojich túlačkách po lesoch keď som 
sa už vracal domov, vidím vyvalený starý 
peň. Nedalo mi, a tak som podišiel bližšie 
a obzeral som, čo môžem na ňom odfotiť. 
Ako vidíte sami, nebolo treba dlho rozmýš-
ľať.  Priamo z tohto vyvaleného pňa pozerá 
na mňa akýsi jašter. Spokojne si tam sedí 
a čuduje sa, ako je tu na tomto svete....veď 
ktovie, ako dlho bol ukrytý v zemi... 

                       foto a text Sabo Jozef 

Cvak fotoaparátom 

V sobotu 15.12.2012  sme sa zobudili 
do zlého počasia, ale od nášho predsavza-
tia, zúčastniť sa vianočných trhov, nás to 
neodradilo. Veď snahu rodičov a učiteliek 
bolo treba zúročiť a splniť cieľ, ktorý sme 
si vytýčili. Podaril sa. Vysnívaný sen sa 
stane realitou. "Škôlkári"  budú mať nový 
koberec do spálne!  
"Dve zázračné slová viem, slová viem, 

  pri sebe ich nosím,  

  to prvé je ĎAKUJEM a to druhé PRO-
SÍM." 

  Túto pieseň často spievame našim 
deťom v materskej škole, pretože tieto 
čarovné slová sa v dnešnom svete akoby 
strácali. O to viac silné je slovko ďakujem 
pre všetkých, ktorí sa pričinia k tomu, aby 
sa sen, ktorý snívame, splnil. 

  A tak naše úprimné ďakujem za 
splnenie síce nášho sna ,ale vysnívaného 
pre naše deti, patrí: 
  Rodičom  -  za zhotovenie vianočných 
ozdôb určených na predaj  
  Starostovi obce - za peňažný dar pre 
deti našej materskej školy . 
                              učiteľky materskej školy 

Predvianočná  

radosť 
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Dňa 26. 10. 2012  žiaci našej školy, spo-
lu s niektorými vyučujúcimi a rodičmi, na-
vštívili hlavné mesto a pozreli si svetozná-
mu výstavu THE HUMAN BODY EXHIBITION. 
Táto výstava obohatila ich poznatky 
o ľudskom tele. 

29. – 30. 10. 2012 sme usporiadali súťaž 
NAJKRAJŠIA TEKVICA. Žiaci mohli maľovať 
obrázok, alebo zhotoviť tekvicu. Najkrajšie 
obrázky nakreslili 1. stupeň: S. Šuleková- 1. 
m., S. Arvajová – 2. m., K. Kališeková – 3. m.   
Najkrajšiu tekvicu zhotovila D. Štefanková 
a E. Buzalková. 

2. stupeň: najkrajší obrázok namaľovala 
N. Balážová, ktorá obsadila prvé aj tretie 
miesto, druhý bol P. Kozinský. Najkrajšiu 
tekvicu zhotovila A. Antalová a K. Javorská 

9. 11. 2012 v rámci súťaže HORÁKOVA 
ŠTIAVNICA vo vlastnej tvorbe na tému Keby 
som bol prezident republiky, sa náš žiak B. 
Buzalka umiestnil na 1. mieste, D. Fabiano-
vá na 2. mieste a K. Remeňová na 1. mies-
te. 

Od. 19. do 23. 11. 2012 sme si EURÓP-
SKY DEŇ BOJA PROTI DROGÁM pripomenuli 
viacerými aktivitami. 

19. 11. 2012 ochutnávali naši žiaci cez 
veľkú prestávku bylinkové a ovocné čaje. 
Presvedčili sa, že tieto čaje sú nielen zdra-
vé, ale aj lacnejšie, než mnohé sladké nápo-
je a zaženú skôr smäd. 

21. 11. 2012 sme si zasa pochutnali na 
ovocí - známom, ale aj menej známom - na 
pomele, granátovom jablku, kivi atď. 

Dňa 22.11.2012 zavítali do našej školy 
príslušníci Policajného zboru z Banskej 
Štiavnice. Témou besedy bola prevencia 
mladých voči návykovým látkam.  

Týždeň vyvrcholil v piatok, 23.11.2012. 
Žiaci všetkých ročníkov pripravili veľmi 
chutné nátierky, či už rybaciu, mrkvovú, 
syrovú, avokádovú atď. Najchutnejšiu pri-
pravili žiaci deviateho ročníka a vyhrali 
chutnú tortu. Druhá najlepšia nátierka bola 
piatacka a tretia šiestacka. 

21. 11. 2012 sa naši žiaci zúčastnili vý-
tvarnej súťaže BELIANSKE POVESTI. Žiačka I. 
Štefániková obsadila 1. miesto a čestné 
miesto si odniesli žiačky- K. Kočí, S. Arvajo-
vá, S. Šuleková, D. Štefanková a N. Húsko-
vá. 

MEZINÁRODNÝ DEŇ ZVIERAT sme si 
uctili aktívnou pomocou občianskemu zdru-
ženiu Túlavá labka.Zavítali k nám so svojimi 
psíkmi 25. 11. 2012 a naši žiaci im priniesli 
množstvo hračiek, jedlo ale aj deky.  

Ilustrovali sme aj HORÁKOVE POVESTI -  
5. 12. 2012. Aj tu sa nám osvedčilo, že má-
me veľmi talentovaných a šikovných žiakov, 
s ktorými sa oplatí absolvovať akúkoľvek 
súťaž. Umiestnenie bolo nasledovné: D. 
Farbiaková – 3. m / 4. kateg. /D. Hajduová – 
čestné miesto, I. Štefániková – 1. 
m /4.kateg./, K. Kočí – čestné miesto, S. 
Arvajová – 3. m /2. kateg/ a D. Štefanková – 
čestné miesto. 

 

Môžeme k tomuto pridať len jedno. 

Naši žiaci sa aktívne zapájajú, hoci sme len 

malá škola, do každej súťaže a nikdy neprí-

deme domov naprázdno. Príďte sa pozrieť 

do našej školy! Uvidíte mnoho diplomov 

a ocenení, ktoré zdobia naše priestory. Sú 

svedkami toho, že na našej škole sa nielen 

vyučuje, ale venujeme sa a zároveň rozvíja-

me schopnosti našich žiakov. Robia dobré 

meno našej škole, za čo im, ale aj pani uči-

teľkám, ktoré s nimi pracujú, patrí veľké 

poďakovanie! 
                                  Mgr. Sylvia Kollárová

  

Aktivity našej základnej školy v mesiacoch október - december 
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Po druhýkrát sa v našej obci konali 
vianočné trhy, ktoré tento rok pri-
pravilo občianske združenie MÝTO 
o.z. v spolupráci s Obecným podni-
kom a Obecným úradom vo Svä-
tom Antone. Bolo to v sobotu 
15.12.2012. Rozsvietený stromček, 
vyzdobené priestory Starej kolkár-
ne privítali už ráno o 9,00 hod tých, 
ktorí sa zapojili do tejto akcie. V 
stánkoch sa vykladali rôzne darče-
ky, vianočné ozdoby, oblátky, 
sviečky, ikebany, výšivky, svietniky, 
ale aj čiapky, ponožky a podobne. 
Mohli ste si zakúpiť rôzne bylinky 
a koreniny v stánku Janky Kripne-
rovej, ozdoby z korálkov a svieč-ky 
u Alenky Buzalkovej, medovinu, 
med a výrobky z vosku v ďalšom 
stánku. Stánok mali aj pani učiteľky 
Húsková, Krunková a Valachová 
z materskej školy. Predávali výrob-
ky svoje a rodičov detí, ktoré  zho-
tovovali celý mesiac na tvorivých 
dielňach i vo voľnom čase doma. 
Mamičky detí sa nedali zahanbiť 
a preto bolo z čoho vyberať. 
V stánku materskej školy sa predá-
val aj nealkoholický punč a čaj, 
ktorý išiel  dobre na odbyt, nakoľko 
počasie neprialo tomuto poduja-
tiu. / Dážď so snehom padal celý 
deň./ Stánok mali aj naše seniorky. 
Predávali lámance, štiepanky, he-

čepeč. Športovci varili víno a grog. 
Kapustnicu varili členovia obecné-
ho podniku a pán Veselov-
ský. Keďže bola vyhlásená súťaž vo 
varení, porota vyhodnotila na pr-
vom mieste pána Veselovského. 
Vďaka Nadácii SPP – Dedičstvo 
regiónov občianske združenie MÝ-
TO o.z. pripravilo pod vedením 
Anny Kuzmovej a Andrei Nevolnej 
hlavný kultúrny program – Stridžie 
dni, Vianoce do Troch kráľov. 
V programe vystúpili deti zo ZŠ  
s MŠ vo Svätom Antone. Program 
tvorili ľudové zvyky na Katarínu, 
Ondreja, Mikuláša, Lucie a na Via-
noce. V podvečer program pokra-
čoval živým betlehemom. Vďaka 
sponzorom, ktorým aj touto cestou 
ďakujeme sme mohli pripraviť 
Vianočnú tombolu. Boli to: Zelovoc 
Ajka-pani Výbochová, Družstevná-
pani Lívia Macková, Billa a 
CBA  Banská Štiavnica.  Pán staros-
ta Jozef Baranyai zo svojich súk-
romných príjmov ocenil celoročnú 
aktivitu, ako každý rok – najstar-
ších – Klub seniorov, najmladších – 
MŠ, a športovcov – Ndšenci ľado-
vého hokeja. Za vydarený priebeh 
akcie patrí všetkým organizátorom 
a účinkujúcim  srdečné poďakova-
nie.  

Anna Rihová 

Tradičné Vianočné trhy v obci 

  Recept pre Vás              

2 tortové oblátky 

rozmerov jedného 

plechu 

Kokosový korpus:  
4 bielky, 

200 g cukor, 

100 g kokos,  

2 lyžice múky 

Suchárový korpus  
(z BB alebo iných 
keksov):  

4 bielky, 200 g cukor, 150 g rozdr-vených sušienok, 1 lyžica múky 

Plnka:  
8 žĺtkov, 200 g cukor, 100 g čokolá-da na varenie, 
250 g margarín (maslo) 
Ľadová poleva:  
100 g čokoláda, dá sa použiť aj som mliečnu, 3 lyžice oleja 
 

Postup - vyšľaháme bielky s cukrom, pridáme kokos, múku, rozo-
trieme na oblátku a sušíme pri 150stupňoch asi 20 minút. 
Ďalší korpus so sušienok rovnako ako kokosový 
Plnka - zmiešajte žĺtky a cukor, šľaháme kým nevznikne pena, 
dáme nad paru. Pridáme čokoládu a varíme asi desať minút za 
častého miešania. 
Po vychladnutí spojíme krém s maslom/margarínom, ktoré by 
malo byť zmäknuté. 

Natrieme najprv kokosový plát, potom priložíme druhý plát oblát-
kou nahor a polejeme čokoládou. Môžeme posypať kokosom 
 

ZÁKUSOK „V SIEDMOM NZÁKUSOK „V SIEDMOM NZÁKUSOK „V SIEDMOM NEBI“EBI“EBI“   


